

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (2881) | Суббота, 19 июня 1948 г. | Цена 20 к.

Экзамены в высшей школе

В трех высших учебных заведениях нашего города — педагогическом, фармацевтическом и учительском институтах, в средних специальных учебных заведениях — техникумах сейчас проходит экзаменационная сессия. Выпускники держат государственные экзамены, студенты, переходящие с курса на курс — заканчивают курсовые экзамены.

В этом году вузы Пятигорска дают Родине новый и большой отряд квалифицированных специалистов — педагогов и фармацевтов. Готовится к выпуску марксистско-образованных кадров и вечерний университет марксизма—ленинизма.

Истекший учебный год был переломным годом для вузов нашей страны. Центральный комитет большевистской партии поставил перед работниками высшей школы, как главную задачу — повышение качества подготовки специалистов, обладающих глубокими марксистско-ленинскими знаниями, приспособленными чувствам советского патриотизма, сознающих превосходство нашей отечественной науки, людей разносторонне образованных и развитых, активных строителей коммунистического общества.

Успешное выполнение этой задачи зависит в первую очередь от правильного сочетания учебной работы с идеально-политическим воспитанием студентов. «Молодому советскому поколению», — говорил товарищ Жданов, — предстоит укрепить силу и могущество социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового невиданного расцвета нашего благосостояния и культуры. Для этих великих задач молодое поколение должно быть воспитано стойким, бодрым, не боящимся препятствий, идущим навстречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать. Наши люди должны быть образованными, высоко-идеальными людьми, с высокими, культурными, моральными требованиями и вкусами».

В реализации этих задач высшие учебные заведения Пятигорска добились некоторых успехов. Идеально-политическая работа со студентами теперь стала органической частью деятельности наших вузов. Первые результаты экзаменов свидетельствуют о заметном улучшении качества подготовки специалистов.

Перестройка работы наших вузов проходит при непосредственном участии городской и краевой партийных организаций. Недавно краевой комитет ВКП(б), обсуждая состояние идеально-политического воспитания студентов в педагогическом институте, отметил значительную работу, проделанную в этой области.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Красное знамя — передовому коллективу

Бюро горкома ВКП(б) и исполнком горсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования работников промышленности и речи:

оставить городское переходящее Красное знамя за коллективом авторемонтных мастерских — быв. завод АГО (директор т. Баранов, секретарь парторганизации т. Шарко, пред. завода т. Бурачинский), как перевыполнившим майский план по всем показателям (в том числе: по валовой продукции на 129,2 проц., по ассортименту — 137—174 проц., по производительности труда — 135,1 проц.).

Отмечена также успешная работа в мае 9 предприятий и артелей: винкомбината, госмаслозавода, протезной мастерской, хлебокомбината, кондитерской фабрики, артелей — им. Анджиевского, «Кавказ», «Зернохлеб».

VII пленум горкома ВКП(б)

Вчера состоялся очередной пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил один вопрос: о руководстве социалистическим соревнованием, стахановским движением и задачах партийных организаций.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. ПЛУЖНИКОВ М. К.

Доклад вызвал оживленные прения.

Пленум принял решение, в котором намечены пути осуществления работниками промышленности взятых обязательств по досрочному завершению годового плана к 7 ноября.

Подробный отчет о пленуме будет опубликован в следующем номере вашей газеты.

Родине нужны квалифицированные кадры

Новый отряд педагогов

Р. САРЕНЦ,
директор педагогического института

Экзаменационная сессия — самый ответственный этап в жизни студента. Еще рано подводить итоги экзаменов, они идут всего 15 дней. Однако ход экзаменов свидетельствует о существенных сдвигах в учебной работе всех кафедр нашего института, а также и студенческого коллектива. Знания студентов, по сравнению с прошлым летом, заметно повысились, ответы на вопросы свидетельствуют о серьезной подготовке к экзаменам, о значительном расширении кругозора и повышении культурного уровня. Так, например, студенты 2 курса исторического факультета сдали экзамены по курсу основ марксизма—ленинизма и всеобщей литературы с высокими показателями — из 43 студентов ни один не получил неудовлетворительной оценки, а 19 человек получили отличные оценки. Особенно отличились демобилизованные из Советской Армии студенты тт. Телица, Фенев, Ходянов и другие.

Успешно сдают курсовые экзамены студенты факультета иностранных языков. По курсу своей специальности подавляющее большинство студентов экзамены сдали только на хорошо и отлично. В группе «Б» 2 курса английского отделения из 15 человек 13 получили отличные оценки.

Очень важно отметить тот факт, что студенты старших курсов экзамены сдаю с лучшими оценками. Это говорит о том, что за время учебы студенты приобрели серьезные навыки самостоятельной работы над собой.

Если в прошлом году физико-математический факультет намного отставал, то в этом году студенты этого факультета упорной учебой добились значительно лучших показателей.

Одновременно с курсовыми экзаменами в институте проводятся государственные экзамены. В конце этого месяца институт кончает 200 человек. Школы нашего края, Дальнего Востока и Сахалина получат высококвалифицированных литераторов, историков, физиков и математиков. Школы же городов Кавминводской группы впервые получат от нашего института квалифицированных педагогов по иностранным языкам.

Предварительные результаты государственных экзаменов свидетельствуют о хорошей подготовке молодых специалистов. Хорошую подготовку показывают студенты факультетов литературы, физики, иностранных языков.



В социалистическом соревновании школ фабрично-заводского обучения Пятигорская школа ФЗО № 7 завоевала переходящее Красное знамя Ставропольского краевого управления Министерства трудовых резервов. Получая это почетное знамя коллектив преподавателей и мастеров производственного обучения обязался еще лучше воспитывать будущих мастеров, а учащиеся дали слово учиться только на хорошо и отлично. На снимке: представитель краевого управления Министерства трудовых резервов тов. Хорошилов (на первом плане слева) вручает переходящее знамя директору школы тов. Скосыреву.

Готовим опытных фармацевтов

В. БЕРНШТЕЙН,
заместитель директора фармакинститута
по научной и учебной работе

Завершающий учебный год прошел под знаком дальнейшего улучшения учебно-вспомогательной работы. Значительно повысились требования к преподавателям и студентам. В соответствии с важнейшими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам и решением XVI пленума ВЛКСМ были внесены серьезные изменения во все области работы нашего института. В этом состоит и особенность настоящей сессии. Текущая экзаменационная сессия проходит под знаком строгой проверки выполнения патриотического долга нашим студенчеством. С сознанием выполнения своего патриотического долга студенты боролись в течение учебного года за высокую дисциплину, за высокую успеваемость и показывали на экзаменационной сессии также высокую выдержку и прочные знания.

Дирекция, партийная и комсомольские организации института заботились о том, чтобы в дни сессии создать деловую, рабочую обстановку.

Ученый совет института специально занимался вопросами подготовки и проведения сессии. Состоялось также по этому поводу производственное совещание коллектива.

В мае уже прошла экзаменационная сессия III курса. Студенты показали свою дисциплинированность, сплошной явкой на экзамены. Неудовлетворительные оценки были единичными.

Все студенты III курса, успешно закончив сессию, уехали на производственную практику в различные районы нашей Родины.

На 50 процентов уже выполнена экзаменационная сессия по I и II курсам, выпускники, сдав государственный экзамен по основам марксизма-ленинизма, приступили к сдаче практического экзамена по фармацевтической химии.

Государственная экзаменационная комиссия под председательством проф. А. Н. Адовой, особенно внимание обратила на экзамены по основам марксизма-ленинизма, серьезно проверив политко-общественную подготовку выпускников.

Студенчество, профессора и преподаватели института прилагают все усилия, чтобы образцово, на высоком идеально-теоретическом и организационном уровне провести летнюю экзаменационную сессию.

Заочное техническое образование

Г. СЕМЕНОВ,
заведующий пятигорским
учебно-консультационным
пунктом

высшее или среднее-техническое образование, сочетающее свою работу на производстве с прохождением учебного курса по специальности.

Из обучающихся при филиале (учебно-консультационном пункте) Всесоюзного заочного строительного института и заочного индустриального техникума стройматериалов (Москва) в городе Пятигорске 68 процентов составляют практики производства и демобилизовавшиеся из Советской Армии и 32 процента поступивших непосредственно со школьной скамьи. Всё эти студенты обучаются для получения звания инженера или техника по самым различным специальностям: по строительству промышленных, городских сооружений и дорог; по производству строительных материалов — цемент, стекло, керамические изделия и др. по горному делу, механическому оборудованию заводов химической промышленности, по электротехнике, экономике производства.

Заочное образование имеет еще и то преимущество, что оно не ставит ограничений по возрасту обучающегося; это создает возможность практикам производства или товарищам, демобилизованным из Советской Армии и имеющим соответствующую научную подготовку, включаться в

работники производства. Так, студенты 1-го курса института тт. Видюков и Лазарев, II-го курса т. Далдуров, III-го курса тов. Иович, IV курса т. Кожошинский и другие, проживающие в г. Пятигорске и в других местностях края, ведут самостоятельные работы по проектированию и инженерно-техническому руководству на ряде строительных объектов; на строительстве Невинномысского канала, благодаря в значительной мере — заочному образованию, идет в производственный рост студент т. Шемелин; там же работает учащийся III курса заочного техникума т. Волк, выполняющий обязанности старшего техника по геологическим и геодезическим работам; на Баксангэсе на самостоятельном участке работает электротехник учащийся II курса того же техникума т. Авринский и т. д.

Благодаря знаниям, полученным путем заочного образования на ответственных должностях в ряде предприятий и организаций в городе Пятигорске работает также и группа студентов-заочников последних, выпускных курсов, учеба которых была прервана войной, в том числе тт. Карташов, Рунич, Букреев, Громова, Трёснянский и др. С началом нового 1948/49 учебного года — эта группа студентов возобновляет свою учебу с тем, чтобы в ближайшие годы защитить дипломные проекты для получения звания инженеров.

в помощь АГИТАТОРУ Новая Венгрия.

Среди стран, успешно осуществляющих социально-экономические преобразования в интересах народных масс, достойное место занимает новая, демократическая Венгрия.

Во второй мировой войне Венгрия принимала участие на стороне гитлеровской Германии. Венгры были вынуждены тогда в войну антинародным фашистским правительством, которое ради барышей венгерских капиталистов и помещиков продало страну немцам и само стало на службу гитлеровцам. Только Советская Армия, разгромив немецкую армию, привела Венгрию к освобождению.

После изгнания немецко-фашистских оккупантов власть перешла к народу. Страна во простирации ряда лет, являясь игрушкой в руках иностранных империалистов, впервые получила возможность свободного независимого развития. На основе демократического избирательного права осенью 1945 г. был создан первый парламент — Национальное собрание. 1 февраля 1946 г. Национальное собрание ликвидировало монархию, во главе которой после падения династии Габсбургов осталась регент — правитель Хорти, и объявило Венгрию республикой.

По инициативе коммунистической партии в Венгрии был образован Национальный фронт независимости, в который вошли демократические партии и организации. Национальный фронт независимости возглавил борьбу народа за политические и экономические преобразования в стране.

За три года венгерский народ добился значительных успехов в демократическом переустройстве своей родины. Аграрная реформа привела к ликвидации крупного помещичьего землевладения: 650 тыс. батраков и бедняков получили землю. Жизнь венгерского крестьянства улучшилась, стала более обеспеченной.

Национализация основных отраслей промышленности и крупных банков быстро вывела экономику Венгрии из застоев и двинула ее вперед. Проведенная в августе 1946 г. денежная реформа укрепила государственные финансы и хозяйство страны.

Демократическое государство получило возможность планировать народное хозяйство. С 1 августа 1947 года оно развивается на основе трехлетнего плана, разработанного по предложению коммунистической партии.

Венгерская реакция, выступающая в союзе с верхушкой католической церкви, пыталась было препятствовать демократизации страны. Однако народные массы Венгрии решительно устранили все, что мешает идти вперед, к социализму. Антиреакционные заговорщики в лице бывшего премьер-министра Надь Ференца, реакционных руководителей партии мелких земельных хозяев, воз-

главившихся Ковач Бела, были разоблачены. Партия мелких земельных хозяев теперь очистила свои ряды от реакционных элементов.

Венгерская поддержка, которой пользуется Национальный фронт независимости, особенно ярко проявилась во время последних выборов в Национальное собрание. Избирательный союз демократических партий получил большинство голосов. Крупную победу одержала венгерская компартия — душа и направляющая сила венгерской демократии. Ей принадлежит 27,5 проц. всех мандатов в парламенте. В настоящее время ведется подготовка слияния двух крупнейших партий Венгрии — социал-демократической и коммунистической в единую рабочую партию. Это укрепит политическое и идеологическое единство рабочего класса, еще сильнее сплотит демократические, прогрессивные силы Венгерской республики.

Сейчас в народном правительстве Венгрии входят представители партии Национального фронта независимости. Во главе правительства — премьер-министр Динеш Лайош (партия мелких земельных хозяев) и заместитель премьер-министра Ракочи Маттиас (коммунист).

Венгерский народ с энтузиазмом поддерживает все начинания своего народного правительства. Выпуск продукции достиг 90 проц. довоенного уровня. Больше, чем до войны, производится стали, чугуна, добывается уголь. Венгерская деревня дает все больше хлеба, мяса, молочных продуктов. Резко выросло производство обуви, шерстяной и хлопчатобумажной ткани.

Венгерская демократия отвергла «план Маршалла», который угрожал превратить страну в колонию американского империализма. Девятимиллионный народ Венгрии самоотверженно трудится, самостоятельно восстанавливая свое хозяйство, укрепляя свою национальную независимость.

Венгрия получает бескорыстную помощь и поддержку Советского Союза. Отсроченные репарационные платежи, которые Венгрия должна была внести СССР по условиям мирного договора, 18 февраля этого года в Москве был заключен договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгрией. Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи Венгрия заключила также с Югославией и Румынией. Таким образом, Венгрия — страна, лежащая в центре Дунайского бассейна и занимающая 95 тыс. кв. км. — превратилась сейчас в надежную опору мира и безопасности.

Венгерский народ идет по широкой дороге демократии. Никакие козни реакции ни внутренней, ни международной не свернут его с этого пути.

В. Михайлов.

По родной стране



БАШКЕНТ для продажи отдельным покупателям поступила партия легковых автомобилей «Москвич». Машины пользуются большим спросом у населения города. На снимке: автомобили «Москвич» на базе главного управления по сбыту авто-тракторной продукции.

Фото М. Пенсона.

Прессклеше ТАСС.

Столица отмечает 12-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького

Москва широко отметила 12-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького.

В центральном Парке культуры и отдыха, носящем имя великого писателя, закончилась «Горьковская неделя». Десятки тысяч москвичей прослушали лекции и доклады о жизни и творчестве Алексея Максимовича.

Лекции, беседы, литературные вечера проводятся из заводов, фабриках, в клубах, парках столицы. В библиотеках, получивших недавно вышедшие новые издания произведений Горького, созданы литературные выставки.

17 июля в центральном Доме литераторов состоялось общемосковское собрание писателей, посвященное 12-й годовщине со дня смерти А. М. Горького.

С докладом «Великий русский писатель А. М. Горький» выступил профессор В. Я. Кирпотин.

Охарактеризовав Горького, как величайшего художника слова, гениального критика и страстного публициста, докладчик говорит о мировом значении произведений великого пролетарского писателя, о его выдающейся роли в развитии советской литературы.

— Творчество Горького — друга и соратника Ленина и Сталина, — говорит докладчик, — горьковские образы, его пламенное слово и сейчас мобилизуют всех честных людей во всем мире на борьбу против империалистической реакции. Они вселяют в сердца трудящихся всех стран твердую уверенность в победе демократии и социализма.

— Советский народ, — сказал в заключение тов. Кирпотин, — сохранит в веках светлое память о великом Горьком, чьи бессмертные творения, как драгоценный клад, вошли в сокровищницу социалистической культуры.

Произведения А. М. Горького на узбекском языке

ТАШКЕНТ, 17 июня. (ТАСС) В Узбекистане широко отмечается 12-я годовщина со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького. В ташкентском парке культуры и отдыха, носящем имя писателя, устраивается общегородской вечер «А. М. Горького». Члены общества по распространению политических и научных знаний в Бухаре, Самарканде, Термезе

и других городах республики читают публичные лекции о жизни и деятельности Горького.

300-тысячным тиражом изданы за последние годы произведения Горького на узбекском языке. Недавно вышел сборник избранных рассказов великого писателя. Подготавливаются к изданию отдельные книги для детей.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Пятигорский государственный фармацевтический институт

объявляет прием студентов на 1948—49 учебный год

Институт готовит специалистов-привозоров, руководящих работниками аптек, галеновых лабораторий и фабрик, химиков-аналитиков для фармацевтической промышленности, судебных химиков, фармакогностов, преподавателей для фармацевтических учебных заведений. Срок обучения 4 года.

Без экзамена на 1-й курс принимаются лица, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью.

Студенты, зачисленные в институт, обеспечиваются стипендиями.

Прием заявлений до 31 июля. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.

Адрес: гор. Пятигорск, Советский проспект, 33, тел. 1-91.

1-3 Дирекция института.

Всесоюзный заочный институт и Московский заочный индустриальный техникум строительных материалов

объявляют прием студентов на 1948—49 год

Институт и техникум готовят высококвалифицированных инженеров и техников по следующим специальностям: технологов по производству цемента, стекла и прочих строительных материалов, механиков, строителей промышленных, гражданских сооружений и городских дорог, электро-техников, экономистов-плановиков, горных инженеров и техников.

Прием на общих основаниях, без ограничения возраста.

Обучение без отрыва от производства. Заявления, запросы адресовать: г. Пятигорск, Железнодорожная, 15. Учебно-консультационный пункт ВЗИПСМ.

1-2 Дирекция.

Пятигорский государственный педагогический и учительский институт объявляет набор студентов

на первые курсы факультетов:

а) исторического; б) литературного; в) физико-математического; г) иностранных языков и д) естественно-географического.

В институт принимаются лица с законченным средним образованием. Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Пременные испытания с 1 по 20 августа. Окончившие средние школы с медалями принимаются в институт без вступительных экзаменов. Начало занятий — 1 сентября.

Для допущенных к приемным экзаменам из числа лиц окончивших школы до 1946 года организуются с 7 июля месячные подготовительные курсы. При институте имеется студенческая столовая. Иногородние обеспечиваются квартирами.

Подробные справки об условиях приема можно получить письменно и устно в учебной части института.

Адрес института: г. Пятигорск, Советский пр., 70.

2-3

Дирекция

Пятигорская фармацевтическая школа объявлена набор учащихся на 1948 год.

Школа готовит аптечных работников. Срок обучения 3 года. Принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, с общеобразовательной подготовкой не ниже 7 классов средней школы.

Заявления о приеме подавать на имя директора с 1 июня по 31 июля с. г. К заявлению прилагается: 1. Свидетельство об образовании; 2. Автобиография; 3. Свидетельство о рождении; 4. Три фотокарточки, и 5. Справка о состоянии здоровья.

Пременные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по следующим предметам 1. Русский язык (письменно и устно), 2. Математика (письменно и устно), 3. Конституция СССР, 4. Химия.

Без экзаменов принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы в 1947—1948 г. с отметками по основным предметам не ниже «отлично» и окончившие 10 классов.

Адрес: г. Пятигорск, ул. Сакко и Ванцетти № 2, фармшкола.

ТЕЛЕГРАММЫ из-за границы

Сенатский вариант законопроекта отклонен

ВАШИНГТОН, 17 июня. (ТАСС). Палата представителей США днем 16 июня отказалась принять сенатский вариант законопроекта об ассигнованиях средств на оказание «помощи» иностранным государствам и назначила комиссию в составе девяти человек для достижения компромиссного соглашения с сенатом. Возглавляет эту комиссию председатель комиссии по ассигнованиям палаты представителей Табер; сенатскую комиссию, выделенную для достижения компромисса, будет возглавлять председатель сенатской комиссии по ассигнованиям Бриджес.

Х СОБЫТИЯ в Клермон-Ферране

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс из Клермон-Феррана, 16 июня прекращено всякое железнодорожное движение на линиях, идущих через Клермон-Ферран. Это вызвано забастовкой солидарности, начатой железнодорожниками этого узла. На вокзале царит спокойствие, но ни один паровоз не покидает депо. Уезжающие из Клермон-Феррана пользуются автомашинами, которые доставляют их на вокзал города Риома. Движение поездов на линии Риом—Ним прекращено.

К планам завершения раскола Германии

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Франкфурта-на-Майне, там стало известно из достоверных источников, что 18 июня в 3 часа полудня (по Гринвичскому времени) немецким газетам будет передано для опубликования официальное заявление о денежной реформе в Западной Германии. Всем газетам будет разрешено израсходовать дополнительное количество бумаги для того, чтобы отпечатать полный текст заявления.

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, административная комиссия всеобщей конфедерации труда (ВКТ) приняла решение о проведении во всей Франции одиноческой всеобщей забастовки 19 июня.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. 19 июня — ВЕЧЕР артистов кино, оперетты и эстрады. Участвуют: Марк БЕРНЕС, Евгения ЖУКОВСКАЯ, Вениамин ГОЛОМАЗОВ, Вера БЕЛЬЦОВА, Тамара ТКАЧЕНКО, Георгий ЕГОРОВ и Михаил БРОХЕС. Начало в 20 ч. 30 м. № 20 июня — НИТУШ. Музкомедия в 3 действиях. Начало в 20 ч. № 20 ч. Скоро — премьера — ВЕСЕЛАЯ ВДОВА.

«РОДИНА» ЗОЛУШКА — в 10 и 12 ч. ЮНОСТЬ ПОЭТА — в 14 и 16 ч. ВОЗВРАЩЕНИЕ С ПОБЕДОЙ в 18, 20 и 22 ч.

«МАШУК», КРАСНЫЙ ГАЛСТУК — в 14 и 16 ч. СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА — в 18 и 20 ч.

ЛЕТНИЙ ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА — в 20 ч. 30 м.

Парк Культуры и Отдыха

19 и 20 июня НАРОДНЫЕ ГУЛЯНЬЯ

Последние гастроли артистов цирка

Поповой и Канышева-Васильевы

Начало в 20 часов 1-2

</div